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Ata da décima terceira Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezenove de 

outubro de 2020. Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às vinte 

horas, no Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a 

décima terceira Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 

edilidade parapuense, presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os 

Vereadores Aparecido Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo 

Monteiro Júnior, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira 

Leite, Manoel Duarte de Souza, Paulo Roberto Martins, Sidney Aparecido Fernandes Teruel e 

ausente o Vereador Roberto Carlos Pereira. Feito inicialmente o registro das presenças dos 

Vereadores em livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão 

camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de 

Deus e com os interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de 

hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da 

reunião anterior, ata da décima segunda sessão ordinária do exercício, realizada no dia cinco de 

outubro de 2020, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o 

Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do 

Expediente: Ofício Telefônica de 21 de setembro de 2020 do Gerente de Articulação Regional 

São Paulo/Sul, Senhor Luiz Eduardo Daruiz Correa, em resposta a Indicação número 70/2020 de 

autoria do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite; Ofício RB/2020 Presidente 

Prudente, 05 de outubro de 2020, do Superintendente da Unidade de Negócio Baixo 

Paranapanema, Senhor Antero Moreira França Junior, em atendimento à Lei Complementar nº 

101/100 que impõe à Sabesp, responsabilidades no sentido do acompanhamento de suas 

receitas, solicitamos a Vossa Excelência considerar essas informações quando dos exames dos 

valores orçamentários e financeiros do município e da avaliação de sua gestão fiscal, (Prestação 

de Serviços da Sabesp); Indicação nº 81, de 14/10/2020, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de 

B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto 

ao Setor competente da Municipalidade, para que seja feita a pintura dos arcos da Avenida São 

Paulo e manutenção adequada dos mesmos, visto que inúmeros arcos estão com suas bases 

apodrecendo e podendo ocasionar acidentes, colocando em risco a população; Indicação nº 82, 

de 15/10/2020, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, gestões junto ao órgão competente da municipalidade, objetivando 

manutenção e pintura das faixas de pedestres, obstáculos, bem como na sinalização de 

velocidade da Avenida Pernambuco; Indicação nº 83, de 15/10/2020, do Vereador Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, gestões 

junto ao órgão competente da municipalidade, objetivando a instalação de um redutor de 

velocidade, tipo lombada, na Rua Sergipe, próximo ao número 1250; Indicação nº 84, de 

15/10/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal 

o pedido de gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que se faça uma 

limpeza e manutenção nas galerias das Ruas Vitória, Niterói e Curitiba em toda extensão das 

mesmas; Indicação nº 85, de 15/10/2020, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para que se estude a possibilidade através do nosso centro de zoonoses de 

promover se necessário realizando parceria com clínicas veterinárias de nossa cidade, 

campanhas de castração gratuita de animais de estimação (cães e gatos); Indicação nº 86, de 
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15/10/2020, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando estudos junto ao departamento competente da Administração 

Municipal, para que seja feita uma campanha de conscientização e incentivo, a fim de que seja 

evitado o uso indiscriminado de água potável (por exemplo, ao se lavar quintais e calçadas de 

modo excessivo), bem como se incentive, através de descontos de impostos o plantio de árvores 

em frente as residências; Indicação nº 87, de 15/10/2020, do Vereador Aparecido Molina, que 

seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, as gestões e os esforços que se fizerem necessários 

junto ao setor competente da municipalidade, visando a destinação de uma área para o 

estacionamento de caminhões de grande porte, em nosso município; Requerimento número 

58/2020, de 30 de setembro de 2020, de iniciativa do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. 

B. de O. Leite, que seja feita a inserção na Ata dos trabalhos da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Parapuã do dia 19 de outubro de 2020, de um Voto de Louvor, a todos os 

professores de Parapuã pela comemoração do seu dia, uma singela homenagem pela brilhante 

carreira que escolheram e exercem com competência, dedicação e amor; Ofício número 

122/2020 de 01 de outubro de 2020, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando 

documentação Contábil do Mês de setembro de 2020; Ofícios de 16 de outubro de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 076 e 080/2020; Ofício de 19 de outubro 

de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 057/2020, de autoria do 

Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 19 de outubro de 2020, do Executivo 

Municipal, solicitando dilação de prazo para resposta ao Requerimento nº 058/2020, de autoria 

do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 19 de outubro de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 060/2020, de autoria do Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 19 de outubro de 2020, do Executivo Municipal, em 

resposta ao Requerimento nº 061/2020, de autoria do Paulo Roberto Martins; Ofício de 19 de 

outubro de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 062/2020, de autoria 

do Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 19 de outubro de 2020, do Executivo 

Municipal, solicitando dilação de prazo para resposta ao Requerimento nº 063/2020, de autoria 

do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 19 de outubro de 2020, do 

Executivo Municipal, solicitando dilação de prazo para resposta ao Requerimento nº 064/2020, 

de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao 

tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio 

pelo secretário para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, que desejou boa noite aos nobres pares e internautas que 

acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre suas 

indicações que trouxe para a Sessão de hoje, de muita importância para o município, como, 

pintura de faixas de pedestres e lombadas na Avenida Pernambuco, que estão desgastadas e com 

isso podendo ocasionar acidentes, colocando em risco a vida da população em especial 

portadores de necessidades especiais e crianças, indicou ainda, um obstáculo na Rua Sergipe, 

próximo ao número 1250, pois os carros passam pelo referido local em alta velocidade, e com 

isso trazendo risco aos moradores, bem como para quem usa a referida rua, esse pedido visa 

atender aos moradores, e se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Lee 

Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que iniciou 

suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão 

através do sistema de câmeras, em seguida, prestou maiores informações sobre suas 

proposituras, que estão sempre de encontro com o interesse da população, como indicação que 
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já havia sido apresentada por ele anteriormente e está reapresentando, de manutenção e 

restauração dos arcos da Avenida São Paulo, pois estão enferrujados e podem desabar e causar 

acidentes com os munícipes, um pedido simples e que trará maior segurança ao parapuense, 

após, reiterou um pedido de redutores de velocidade na Avenida São Paulo, pois já ocorreram 

acidentes com vítimas fatais, e tem uma necessidade muito alta de se construir esses obstáculos, 

inclusive na via de acesso que liga o pontilhão ao portal da entrada da cidade, temos várias 

reivindicações nesse sentido em nossa Câmara, e é necessário para evitar acidentes, e se 

despediu; Terceiro orador inscrito da noite, o Vereador Aparecido Molina, que iniciou suas 

palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através 

do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre sua indicação trazida na noite de hoje para 

Sessão, onde solicita gestões ao Chefe do Executivo Municipal visando a destinação de uma 

área para o estacionamento de caminhões de grande porte, pois se faz necessário um local onde 

caminhões, carretas, bitrens e outros veículos de grande porte possam ser estacionados, hoje 

temos diversos veículos desse porte em nossa cidade devido ao seu desenvolvimento, portanto 

se faz necessário um local adequado, explicou que apesar do Prefeito Gilmar ter feito diversas 

obras por toda cidade, solicita que ele faça essa área para dar suporte aos caminhoneiros de 

Parapuã, e como isso facilitar o trânsito também, apesar de moramos em uma cidade tranquila 

com poucos furtos de caminhões, devemos auxiliar os moradores em tudo que for possível, 

agradeceu a atenção e se despediu; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Paulo Roberto 

Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que 

acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, começou suas palavras 

parabenizando todos os médicos, em especial os seus amigos dessa profissão, que sempre estão 

auxiliando os munícipes que ele pede ajuda como Vereador durante seu mandato, estendeu os 

parabéns aos professores, pela data comemorativa do Dia do Professor no último dia 15, 

destacou o importante trabalho desses profissionais, em especial nessa época de pandemia que 

estão se desdobrando para ensinar nossas crianças, e muitas vezes são injustiçados sem 

participação do FUNDEB, onde o Prefeito deveria ir melhorando a qualidade de ensino para 

eles, e não o faz, após, explanou que em seus dois mandatos como Vereador, busca sempre 

defender os anseios da população, em especial na área da saúde, e não fica falando o que fez, 

quem já foi atendido por ele, conhece seu trabalho e hoje se mostrou surpreso pois uma mãe 

precisava levar o filho em um médico pediatra, e não temos esse profissional na nossa cidade e 

em 4 anos de mandato o Prefeito Gilmar não conseguiu trazer um médico pediatra para Parapuã, 

e como Vereador ele vem pedindo esse profissional por diversas vezes, e nunca foi atendido, 

apesar de não ser falta de dinheiro nos cofres públicos, pois ele mesmo indicou profissionais que 

trabalhariam em nosso município por um valor acessível, porém, o Chefe do Executivo nada fez, 

não tem conhecimento sobre a realidade do município, a área da saúde foi esquecida nesse 

mandato e hoje só temos obras que não tem visibilidade, não serão usadas, e a saúde será usada 

eternamente, e o Prefeito com a soberba riqueza não pensou no menos favorecido pela sorte, 

tomou um caminho errado e não escutou o Vereador que pediu o médico pediatra, o Prefeito 

apesar de cobrar a taxa de iluminação pública não usou o dinheiro para um médico pediatra, 

explanou que o Prefeito como é rico só atende o rico, não sabe valores de consultas, se mostrou 

descontente com o Chefe do Executivo e deixa seu repúdio por não ter contrato o médico 

pediatra para nossa cidade, após, prestou informações sobre uma indicação de sua autoria para 

limpeza de bueiros em nossa cidade, que estão sujos e precisam de limpeza, pois a cidade está 

abandonada no mato, é só andar e ver o descaso e proliferação de animais peçonhentos, 
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mosquito da dengue e mosquito palha, e o Prefeito não está fazendo seu papel, pede para 

população analisar o bem seu trabalho como Vereador, que ele vai de encontro com os 

problemas da cidade, e se despediu; Quinto orador inscrito da noite, o Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e 

internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, parabenizou 

o Vereador Paulo Roberto Martins pelas palavras na noite de hoje, e explanou como é revoltante 

o descaso com a área da saúde em nossa cidade, também o descaso na área social, onde mães da 

nossa cidade são mal tratadas por funcionários do setor de assistência social da prefeitura, após, 

explanou sobre suas proposituras apresentadas na noite de hoje, indicações que já vem fazendo 

há bastante tempo,  como campanha de castração gratuita para cães e gatos, visando evitar o 

aumento dos animais de rua e de doenças como leishmaniose entre outras, que colocam em risco 

a vida da população, indica uma parceria do Centro de Zoonoses da cidade com clinicas 

veterinárias para esse importante serviço de saúde pública, indicou também, campanha de 

arborização por toda a cidade, bem como campanha para economia do uso da água, incentivo no 

plantio de árvores, para termos uma cidade mais arborizada, e com isso diminuindo as altas 

temperaturas e nos dando maior qualidade de vida, e destacou a baixa classificação de nosso 

município no ranking do programa Município Verde Azul, e como isso é ruim, deixando o 

município sem recursos importantes que são angariados estando com uma boa classificação 

nesse programa, pois de 645 municípios, Parapuã está em 534, vergonhoso, cabe ao Prefeito 

tomar alguma atitude para melhorar esse quadro, destacou os itens que classificam esse 

programa e a baixa quantidade de pontos obtidas pelo município, destacou que não temos nem 

coleta seletiva, e como Vereador está sempre brigando pelo meio ambiente, explicou que tem 

pessoas passionais que votam com o coração e ficam bravas com a verdade, recentemente foi até 

atacado em redes sociais por pessoas dessa categoria, e enquanto houver esse tipo de gente 

Parapuã vai continuar nessa baixa posição no quesito meio ambiente, sem mencionar outras 

áreas que estão indo mal também, destacou que é o fundo do poço, após, se despediu; Sexto 

orador inscrito da noite, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas 

palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através 

do sistema de câmeras, em seguida, destacou a comemoração do dia 15 de outubro, o Dia do 

Professor, parabenizou todos esses profissionais e frisou a importância do trabalho de um 

professor, de ensinar, passar conhecimento, e sabemos da dificuldade que esses profissionais 

encontram, citou uma frase “ainda que desejam bons professores para seus filhos, poucos pais 

desejam que seus filhos sejam professores, isso mostra o reconhecimento que o trabalho de 

educar é duro, difícil e necessário”, frase de Paulo Freire, após, se associou a parabenização de 

todos os médicos, como foi dito anteriormente, pelo Dia do Médico, em especial aos médicos 

que atendem em Parapuã, citou todos e parabenizou pelo importante trabalho, que em parceria 

com a Prefeitura atendem a população e fazem o encaminhamento quando necessário, 

aproveitou e parabenizou também os enfermeiros e enfermeiras que estão na linha de frente 

dessa pandemia, lamentou as mortes decorrentes da pandemia e se despediu. Não havendo mais 

oradores inscritos para o uso da palavra, o Presidente deu por encerrado o Expediente e declarou 

aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento 

número 58/2020, de 30 de setembro de 2020, de iniciativa do Vereador Lee Jefferson R. B. G. 

de B. V. B. de O. Leite, que seja feita a inserção na Ata dos trabalhos da Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Parapuã do dia 19 de outubro de 2020, de um Voto de Louvor, a todos os 

professores de Parapuã pela comemoração do seu dia, uma singela homenagem pela brilhante 
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carreira que escolheram e exercem com competência, dedicação e amor, aprovado por 

unanimidade dos presentes. Moção nº 12, de 01/10/2020, do Vereador Glauco James Benvindo 

Monteiro Junior, Moção de Aplauso, aos membros da Estação de Bombeiros de Osvaldo Cruz 

em especial aos Bombeiros Paulo Rogério Victoriano, Cristiano César Cruzeiro e José Roberto 

do Nascimento que moram em Parapuã, pelo trabalho realizado no nosso município, e em toda 

região, que merecem a nossa homenagem e a nossa gratidão pela brilhante atuação nos mais 

diferentes chamados, os quais atendem com coragem e competência, aprovado por unanimidade 

dos presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 13, de 25 de setembro de 2020, que 

“Estima a receita e fixa a despesa do município de Parapuã/SP para o exercício de 2021”. - 

primeiro turno de discussão e votação, aprovado por unanimidade dos presentes. Nada mais a 

ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e 

encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro 

Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor 

Presidente Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, aos dezenove dias do mês de 

outubro de 2020. 

 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


